
 

 
 
 

 
 

ΕΣΠΑ 

 

Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την απασχόληση 4.000 ανέργων 30 ετών και 

άνω στις Περισσότερο Αναπτυγμένες Περιφέρειες (ΠΑΠ), με έμφαση στις γυναίκες 

  Σκοπός 

Σκοπός της δράσης είναι η ανάσχεση των συνεπειών της ανεργίας, ιδιαίτερα για τις άνεργες γυναίκες, 

τους μακροχρόνια άνεργους και τους ανέργους μεγαλύτερων ηλικιών, των οποίων η διαρκής και επί 

μακρόν απομάκρυνση από την εργασία για οικογενειακούς ή άλλους λόγους δυσχεραίνει την πιθανότητα 

επανένταξής τους στην αγορά εργασίας. 

 

Αντικείμενο της δράσης είναι η δημιουργία 4.000 νέων θέσεων εργασίας, πλήρους απασχόλησης με την 

πρόσληψη ανέργων, εγγεγραμμένων στο μητρώο ανεργίας του ΟΑΕΔ, ηλικίας 30 ετών και άνω, στις 

Περισσότερο Αναπτυγμένες Περιφέρειες (ΠΑΠ) της χώρας. Συγκεκριμένα, στις ΠΑΠ συμπεριλαμβάνονται 

η Αττική και το Νότιο Αιγαίο. 

 

Συνολική Δημόσια Δαπάνη: €26 εκ. 

 

  Δικαιούχοι 

H δράση απευθύνεται σε ιδιωτικές επιχειρήσεις και γενικά εργοδότες του ιδιωτικού τομέα που ασκούν 

τακτική οικονομική δραστηριότητα και δραστηριοποιούνται στις Περισσότερο Ανεπτυγμένες Περιφέρειες 

της χώρας και συγκεκριμένα στις Περιφερειακές Ενότητες του Δυτικού Τομέα Αθηνών, Δυτικής Αττικής 

και Πειραιά καθώς και στη Διοικητική Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου. 

 

Απαραίτητη προϋπόθεση για την ένταξη μίας επιχείρησης στη δράση είναι να μην έχει προβεί σε μείωση 

του προσωπικού της κατά τη διάρκεια του τελευταίου τριμήνου πριν την ημερομηνία υποβολής της 

αίτησης χρηματοδότησης (ημερολογιακά). Εφόσον ο αριθμός του προσωπικού κατά την ημερομηνία 

έναρξης του ελεγχόμενου τριμήνου είναι ίδιος και κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης -ανεξάρτητα 

εάν στο διάστημα αυτό υπάρχουν μεταβολές του προσωπικού- είναι δυνατή η ένταξη της επιχείρησης στη 

δράση. 

 

Η ανωτέρω προϋπόθεση περί μη μείωσης προσωπικού θα πρέπει να τηρείται και για το χρονικό 

διάστημα από την ημερομηνία υποβολής της αίτησης έως την ημερομηνία έκδοσης της 

εγκριτικής απόφασης της επιχείρησης στη δράση. 

Δεν εντάσσονται στη δράση: 

 Τα νυχτερινά κέντρα 

 Οι επιχειρήσεις προώθησης προϊόντων και παροχής υπηρεσιών μέσω τηλεφώνου 

 Οι εποχικές επιχειρήσεις για το εποχικό προσωπικό 

 Τα υποκαταστήματα ή τα γραφεία που έχουν την έδρα τους σε χώρα που δεν είναι μέλος της 

Τίτλος 



 

 
 
 

 
 

Ευρωπαϊκής Ένωσης 

 Εξωχώριες εταιρείες όπως και επιχειρήσεις που στην εταιρική τους σύνθεση συμμετέχουν 

εξωχώριες εταιρείες 

 Τα ΚΤΕΛ, ΚΤΕΛ ΑΕ και οι ιδιοκτήτες ή και οι συνιδιοκτήτες ενταγμένων σε αυτά. 

 Οι επιχειρήσεις με έδρα την οικία του εργοδότη (ασφαλιστές, λογιστές, πολιτικοί μηχανικοί, 

εμπορικοί αντιπρόσωποι), οι οποίες δεν διαθέτουν διαμορφωμένο διακριτό επαγγελματικό χώρο 

για την απασχόληση των ωφελουμένων, εκτός των επιχειρήσεων οι οποίες λόγω της φύσης της 

δραστηριότητάς τους, απασχολούν το προσωπικό εκτός του χώρου της έδρας τους (υπηρεσίες 

εκμετάλλευσης φορτηγών, υπηρεσίες εκμετάλλευσης ταξί, υδραυλικοί, ηλεκτρολόγοι) 

 

  Προϋπολογισμός & ποσοστό χρηματοδότησης 

Η επιχορήγηση για την αποζημίωση δαπανών της δράσης ανέρχεται σε ποσό που αντιστοιχεί σε 

ποσοστό από 50% έως 75% της κλίμακας μοναδιαίου κόστους.  

 

Συγκεκριμένα η επιχορήγηση ανά θέση εργασίας/ωφελούμενο ανέρχεται: 

(α) για τις άνεργες γυναίκες (όλων των κατηγοριών) σε ποσό που αντιστοιχεί σε ποσοστό 75% του 

μοναδιαίου κόστους 

(β) για τους άνεργους άνδρες, ως εξής : 

(β1) για τους κοινούς ανέργους άντρες (έως 12 μήνες συνεχόμενης ανεργίας και ηλικίας έως 49 ετών) σε 

ποσό που αντιστοιχεί σε ποσοστό 50% του μοναδιαίου κόστους,  

(β2) για τους άνεργους 50 ετών και άνω σε ποσό που αντιστοιχεί σε ποσοστό 60% του μοναδιαίου 

κόστους,  

(β3) για τους μακροχρόνια ανέργους σε ποσό που αντιστοιχεί σε ποσοστό 65% του μοναδιαίου 

κόστους,  

(β4) για τους μακροχρόνια άνεργους 50 ετών κι άνω σε ποσό που αντιστοιχεί σε ποσοστό 70% του 

μοναδιαίου κόστους.  

 

Σύμφωνα με τα ανωτέρω ποσά διαμορφώνεται το ποσό επιχορήγησης (και το ποσοστό επί του 

μοναδιαίου κόστους) του κάθε ωφελούμενου σε μηνιαία βάση ανάλογα με την κατηγορία που ανήκει ως 

εξής : 

Κατηγορία Ανέργου- Ποσοστό (% )επιχορήγησης Ποσό (€) 

Άνδρες Κοινοί άνεργοι (έως 12 μήνες και έως 49 ετών)- 

50% 

466,50 

Άνδρες Άνεργοι 50 ετών κι άνω (έως 12 μήνες ανεργία)- 

60% 

559,80 

Άνδρες Μακροχρόνια άνεργοι (άνω των 12 μηνών 

ανεργία)- 65% 

606,45 

Άνδρες Μακροχρόνια άνεργοι 50 ετών και άνω- 70% 653,10 

Άνεργες γυναίκες- 75% 699,75 

 



 

 
 
 

 
 

Το ανώτερο ποσό επιχορήγησης που μπορεί να λάβει μία επιχείρηση για κάθε ωφελούμενο ανάλογα με 

την κατηγορία του ανέργου αποτυπώνεται στον κάτωθι πίνακα: 

ΕΠΙΛΕΞΙΜΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΔΑΠΑΝΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΑΠΑΝΗ ΑΝΑ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟ (€) 

Κοινοί άνεργοι (έως 12 μήνες και έως 49 

ετών) 

5.598,0 

Άνεργοι άνδρες 50 ετών και άνω 6.717,6 

Μακροχρόνια άνεργοι 7.277,4 

Μακροχρόνια άνεργοι 50 ετών και άνω 7.837,2 

Άνεργες γυναίκες 8.397,0 

 

 

  Επιλέξιμες δαπάνες 

Η δράση περιλαμβάνει την επιχορήγηση επιχειρήσεων για την πρόσληψη ανέργων εγγεγραμμένων στο 

μητρώο του ΟΑΕΔ για χρονικό διάστημα τουλάχιστον ένα μήνα κατά την υπόδειξή τους στις 

επιχειρήσεις. Οι επιχειρήσεις επιχορηγούνται για κάθε άτομο που υπάγεται στη δράση από την 

ημερομηνία πρόσληψής του και για χρονικό διάστημα δώδεκα (12) μηνών. 

Οι επιλέξιμες δαπάνες δίνονται με τη μορφή επιχορήγησης και αφορούν το μισθολογικό και μη 

μισθολογικό κόστος του ωφελούμενου για 12 μήνες πλήρους απασχόλησης, συμπεριλαμβανομένων 

των μηνιαίων μικτών αποδοχών, των εργοδοτικών ασφαλιστικών εισφορών καθώς και των επιδομάτων 

εορτών Χριστουγέννων και Πάσχα και των επιδομάτων αδείας. 

Προθεσμία και διάρκεια έργου 

Η αίτηση χρηματοδότησης υποβάλλεται ηλεκτρονικά στο Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών 

Ενισχύσεων (ΠΣΚΕ) του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

www.ependyseis.gr/mis επιλέγοντας τη σχετική ένδειξη. 

 

Η ημερομηνία έναρξης υποβολής της ηλεκτρονικής αίτησης για τις θέσεις του 1ου κύκλου ορίζεται η 

17/1/2022 και ώρα 13:00 και ως ημερομηνία λήξης υποβολής ορίζεται η 17/2/2022 και ώρα 15:00. 

 

Ο κάθε επόμενος κύκλος προκηρύσσεται μετά την πάροδο τεσσάρων μηνών από την ημερομηνία λήξης 

υποβολής των αιτήσεων χρηματοδότησης του προηγούμενου κύκλου και μέχρι εξαντλήσεως του 

προϋπολογισμού.  

 

Το ΠΣΚΕ δέχεται αιτήσεις μέχρι την καθορισμένη από την παρούσα ημερομηνία λήξης υποβολής των 

αιτήσεων χρηματοδότησης ή μέχρι εξαντλήσεως του προϋπολογισμού. 

 

 

 

http://www.ependyseis.gr/mis


 

 
 
 

 
 

 


